



大手牵小手 传承民俗风

昨天上午,嘉兴市青少年宫开展“古风香囊迎端午”公益活动。现场人员大手牵小手,共制一枚古色古香的香囊,在一针一线中传承端午民俗、体味制作快乐。 ■摄影 王少军

农信系统和两新组织“红色互动” 助推企业平稳发展“嘉兴十二条”出台

■记者 裘建锋

本报讯 近日,市委两新工委、省农信联社嘉兴办事处联合印发《农信系统和两新组织“红色互动”助推企业平稳发展“嘉兴十二条”》,旨在充分发挥党组织的组织优势和农信系统金融服务优势,助力企业应对风险、经营发展,切实服务保障“两手都要硬、两战都要赢”。

据了解,此次出台的十二条举措共分四大方面来助推企业平稳健康发展。首先,加大“三个力度”,充分发挥“党建+金融”优势。加大重点企业信贷支持力度,力争于2020年底前在成立党组织的企业中授信覆盖面达到80%以上;加大党员职工信贷支持力度,大力推广“红色先锋贷”专属信贷产品;加大客户减费让利扶持力度,对受疫情影响较大的企业适当减免贷款利率、结算费用等。其次,实施“三大工程”,合力打造“党建+共建”模式。实施“红色组织助跑工程”,以组织对接带动融资对接服务,助力企业跑赢疫情损失;实施“党建联盟巩固工程”,2020年在全市小微企业园、工业园区建立不少于60个

“园区+党建”联盟;实施“组团服务升级工程”,加强资源整合与信息共享,健全问题收集、筛选交办、分类反馈机制,精准高效为企业提供综合服务。再次,开展“三大活动”,着力提升“党建+服务”成效。开展“百名党员干部访千企活动”,2020年全市农信系统确保完成走访辖内各类重点支持企业不少于1000家,每名党员干部走访联系10家以上企业;开展“百名金融指导员驻园服务活动”,主动向园区方和园内企业宣传金融惠企政策,建立问题解决台账,提高金融政策知晓度和银企对接精准度;开展“百个驿站三走进服务活动”,即走进网格、走进园区、走进企业。最后,完善“三大机制”,持续夯实“党建+机制”保障。完善联席会议机制,定期就工作推进情况进行研究部署、沟通协调、分析总结;完善评估审核机制,各级两新工委要及时掌握企业党建工作情况,协助农信机构做好有关评估工作,各农商银行要细化工作方案,紧贴企业实际创新金融产品;完善宣传引导机制,及时总结、推广在深化“红色互动”中涌现出来的典型经验和成功做法。

三地交界处的农贸市场乱象 如何改善?

■记者 姜晓丽

日前,记者接到市民王先生来电反映,海宁市许村镇翁埠村的翁埠农贸市场内,果壳垃圾随意堆放,老鼠蟑螂乱窜,下水道经常堵塞导致废水外溢……整体环境比较脏乱差,希望相关部门能来管管这里的卫生环境问题。

6月12日,记者来到翁埠农贸市场内看到,蔬菜摊位前堆着几堆菜叶、笋壳等果皮类垃圾,还有个别摊主正在自家摊位前剥菜叶,剥下来直接扔在摊位前,有几名保洁员正在清理摊位边的堆积物。现场,记者还看到有几名工作人员正在疏通市场的管道,有工作人员正在向摊主讲解环境卫生相关知识。

在农贸市场内经营猪肉的金师傅告诉记者:“之前我们这里的下水道经常堵住,脏水直接溢出来,今天有工作人员正在疏通这里的管道,但疏通之后没多久可能还会堵住,不知道有没有办法能彻底解决这个问题。”经营海鲜的吴阿姨表示:“市场里蟑螂、老鼠比较多,之前我们买药来杀过蟑螂、老鼠,但是效果并不好,这两天有工作人员在集中整治这个市场的环境问题,希望相关部门能找专业的团队帮我们处理下。”

据介绍,这个菜场是2016年改装后投入使用的,总共有17个营业

房,82个摊位。“翁埠农贸市场在海宁市许村镇和杭州市余杭区南苑街道、江干区下沙街道三地交界处,这个农贸市场主要服务三地群众。目前这个市场确实存在一些乱象,一方面是由于这周边有几十万外来人口,人流量非常大,远远超过了我们当初设置这个菜场时的可承载量;另一方面,我们在管理方面确实存在一些盲区和漏洞。”许村镇镇长沈孝峰告诉记者。

据他介绍,6月9日他们接到了交办单后,首先增加了市场的保洁力量,在原先4名管理員和4名保洁員的基础上,增加了8名综合执法大队工作人员和4名保洁員,对翁埠农贸市场及其周边区域的生态环境进行了全面整改,同时加强对市场内摊主的教育工作。6月12日,他们还安排了工作人员对农贸市场的下水道进行了疏通。接下来,他们会定期请专业的公司来疏通管道和消杀蟑螂、老鼠等,同时,也会加大这个市场生态环境方面的管理力度。下一步,他们会举一反三,大力开展好全镇面上的生态环境问题的“大排查、大整治”工作,减少类似生态环境问题的再发生,消除其他生态环境隐患。



守护最精彩板块“嘉兴绿”

海宁打造新乡贤工作2.0版激活城乡微治理

上接1版

老党员产生风是当地联丰村乡贤参事会会长,网格走访中,有5组村民向他反映池塘因年久雨水冲刷,浜岸损坏严重。他当即约了村书记和乡贤会会员一起开起“现场会”。产生风更主动出资10万元对浜岸重新翻修,碰到施工问题还积极协调解决,让群众不再担忧闹心。

这样的乡贤助力故事,在海宁基层网格中每天都在上演。“党委领导、网格组团、乡贤共治、社会协同,已经构成了海宁乡贤工作共建共治共享特色路径。”海宁市委统战部相关负责人说。

为形成“乡贤+网格”善治常

态,记者了解到,海宁正全面推进“两委一会双参事”机制,引导乡贤参事会与村“两委”结对共建,建立决策参事、服务参事机制。各级乡贤组织纷纷设立建言献策“参事队”,乡村振兴“领跑队”等一批“乡贤特色服务团”,多元设置一批“乡贤服务驿站”,由乡贤担任微网格员(员)、评议员和村务监督员,组建起全民参与的“微网格”参治网,全方位开展精准服务。海宁市委统战部相关负责人表示,今后,海宁还将继续加强探索,把不同领域、不同特长的乡贤力量更好凝聚起来,力促工作资源全下沉,进一步提升城乡微治理能效。

村美景美人更美 洲泉“火力全开” 纵深推进农村环境全域秀美

■记者 周志鹏 通讯员 周超群

初夏时节,行走在桐乡市洲泉镇,记者发现,该镇各村(社区)都在向影响城乡环境的“陋习”和“顽疾”宣战,开足马力加速推动农村环境全域秀美整治工作。如今的洲泉,村美景美人更美。

“我们要坚决打好打赢生态文明建设和爱国卫生运动的人民战争,全镇动员、全民参与,确保洲泉镇在较短时间内镇村面貌有较大改善。”洲泉镇党委书记姜伟国表示,该镇要紧扣农村环境全域秀美的各项要求,真正把农村建设成为“景点”,把道路建设成为“风景线”,把全镇建设成为“大景区”,让群众的生活更加舒适、更有品质,让全面小康社会的成色更足。

村美:“整组推进”实现问题整改全覆盖

如何高效率地推进全域秀美环境整治工作?洲泉镇在前期动用无人机对各村(社区)的环境整治工作进行航拍之外,还充分运用“三治融合”的理念,创造性地采用了“整组推进”的手段,即以村民小组为单

位,结合优美庭院开展环境整治工作,把整治的主动权交给村民,激发广大村民的“自治”意识,让村民自己动手扮靓家园。

“在党员志愿者的影响下,村民们参与环境整治已经从我‘要我’变为‘我来’了。”南庄村庙西康组村民小组长蔡跃康如是说。

洲泉镇相关负责人表示,推进全域秀美,不能遗漏任何一个村民小组,不能放过任何一个问题。通过“整组推进”和发现问题、整改问题的长效机制,该镇有力实现了农村环境全域秀美整治工作的“地毯式”推进。

记者了解到,除了“整组推进”外,洲泉镇还积极结合新时代“网格连心、组团服务”的要求,动员该镇全体微网格员排查环境问题,聘请了15位环境卫生监督员进行社会监督,在该镇上下营造了人人参与全域秀美环境整治工作的良好氛围。

景美:“美丽村落”丰富全域秀美内涵

提到洲泉的“美丽村落”,很多人首先想到的会是马鸣村。马鸣村

在保持原汁原味的江南茶馆老街古韵的基础上,建成了马鸣老街、马鸣老茶馆、荷花塘等景点,串点成线形成一条江南慢生活体验旅游线路,获得了“浙江省十大最美乡村”“浙江省历史文化重点保护村落”“浙江省3A级景区村庄”等荣誉称号,是桐乡乃至嘉兴“美丽村落”的代表。

大力建设“美丽村落”,是将农村建设成为景点的题中之义。今年,洲泉镇明确要求,要在全镇上下大力开展“美丽村落”创建工作,确保每个行政村都有一个美丽的村落,努力打造一批具有洲泉镇特色的“美丽村落”。洲泉镇还对创建“美丽村落”的行政村实行“以奖代补”政策,进行资金竞争性分配,验收后评选一等奖、二等奖、三等奖,分别奖励30万元、20万元、10万元。

洲泉镇相关负责人表示,该镇希望通过大力建设“美丽村落”的方式,调动各地推进全域秀美的积极性,真正让“美丽村落”成为全镇全域秀美的示范点。

人美:“至善湘溪”的志愿服务理念蔚然成风

文明的力量,是润物细无声的

无穷力量。洲泉镇大力开展新时代文明实践工作,全力打响“至善湘溪”的志愿服务品牌,带动洲泉人争做正能量的“发光体”,为该镇推进农村环境全域秀美整治工作注入了强大的精神动力。

年近古稀的沈震方是“三跳”传承人,他常年奔波于田间地头宣传党委政府的惠民政策。在疫情防控期间,沈震方巧用“三跳”宣传疫情防控相关政策和知识,获得了群众的好评;在全域秀美工作中,沈震方也积极创新理念,将爱国卫生运动的相关知识融入“三跳”中,带动了群众积极参与环境整治工作。

志愿服务,让文明之光更加闪耀。如今,一支志愿服务大军正活跃在广袤的洲泉大地,他们的微笑与汗水,他们的努力与奉献,让道德散发馨香,让文明闪耀光芒,撑起了洲泉的文明高度。据洲泉镇相关负责人介绍,该镇全力打造“至善湘溪”志愿服务品牌,下设“善心”“善行”“善治”志愿服务队伍26支,拥有注册志愿者近7000人,推动“至善湘溪”入脑、入心更入行,合力绘就全域秀美的洲泉新画卷。



逛江南摩尔品美食 点亮城西夜经济

昨晚,由嘉兴市秀洲区新城街道组织的“一生一世新城夜,美食每刻活力秀”秀洲区新城街道夜经济启动仪式在江南摩尔广场东区举行。主办方发布了夜经济活动、夜市经济管理规则,现场的美食PK赛和吃小龙虾比赛为活动增添了许多趣味。

■摄影 记者 冯玉坤 通讯员 陆佳彬

高墙内的坚守

上接1版

疫情初期,嘉兴市域范围内的各监所就开始了排查,对来自湖北等地区的180余名在押人员,本着“一个不能少、一个不能漏,全面规范落实”防控原则,密切关注他们的身体健康状况,甚至对他们可能出现的突发情况做好了应急预案。有的在押人员牵挂着湖北家人的安危,一度出现焦躁不安的情绪,民警还得加强谈话和心理疏导。

有些人并不会因为疫情紧张而停止犯罪,防疫期间,公安机关打击犯罪的脚步也从未停止,新收押人员怎么办?提审时怎样的防护才算到位?在押人员突发疾病又该怎么办?监管支队及时与武警、检察和法院等部门建立战时对接机制,做好了充分的应急处置准备,完善相关工作机制,确保监所安全有序。

“防控措施不分‘内外’,对办案民警我们也是一样提防。”嘉兴市公安局监管支队副支队长王荣华说,全市监管场所16年安全无事故、看守所23年安全无事故,安全年限全省第一这张“名片”不能丢。为了避免与办案人员的接触,他们在提审室封闭隔离装置上加装银行柜台语音对讲系统,利用执法办案区开展远程视频讯问、律师会见,主动为办案机关和法院实施代办法务等,实现监所防疫疫情输入和服务执法双到位。

以最忘我的精神践行红船卫士初心使命

“妈妈,你能不能换个工作?”嘉兴善县看守所民警傅妮娜每次出发去驻所时,两个儿子一个抱着她的腿哭着不放,一个躲进房间不愿跟妈妈说话。“再见”,晚上与家人视频聊天时,孤独的儿子这样问她。

“我们不能出监区,活动空间也仅限于看守所内。”傅妮娜说,值班的日子里,不但要忍受着对家人的思念,还要面对处置一些在押人员在特殊情况下可能带来情绪的巨大波动,稍不当心,就可能发生意想不到的状况。为了应对监所可能出现的突发情况,通常是24小时神经紧绷。

傅妮娜是双警家庭,在他去值班的日子里,同在公安系统的丈夫只能两头兼顾。听到丈夫告诉她家里母亲晚上起夜摔倒,脑袋上撞了一个大包,却因为疫情影响没法直接去医院,只能在家观察时,她泪眼模糊却只能干着急;当听到父亲因为血糖没控制好,导致服药后出现腹泻症状时,她只能把担忧和愧疚深埋心底,一遍遍告诉自己:“等回家,一定带爸爸去看专家。”

每一份坚守背后都是一次“小家”和“大家”面前的抉择。舍小家为大家、先国家后个人,从来就是红船卫士的核心基因和精神标识。

“我也是孩子的父母、父母的孩子,老婆又刚刚住院手术,二胎女儿才几个月,家里离不开我,需要我。可就算有再多的不舍,我也只能舍小家顾大家了。特殊时期警力本来就紧张,我这个时候不上何时上?”嘉兴市看守所年轻民警沈成彦说。那个探在窗口向着父亲乘坐的班车使劲呼喊的小孩就是他7岁的儿子。

驻所医生郭保珂是浙江新安国际医院派驻到秀洲区拘留所的驻所医生。54岁的他,从年初一开始进驻,一直奋战到现在,每日负责被拘留人员收拘健康检查、巡诊、所内就医、突发疾病处置、消毒等工作,从不喊苦和累。

突如其来的疫情,改变了许多人的生活轨迹,包括学生。学校推迟开学,但学业的进度随着网课的开展一点也不能落下。工作与家庭怎么兼顾?这给双警家庭带来的考验可不轻。“爸爸,奶奶不会上网,我怎么办?”每次听到儿子的哭诉,南湖区拘留所副所长林郑峰都心如刀绞,他只能利用休息时间通过视频连线辅导儿子的功课。桐乡市看守所副所长艾高平,眼看着所有的家务事都由同样是连轴转的妻子一肩扛起,只能一次次在心里默念:“等疫情结束,一定好好补偿你。”

总盼望着疫情早点结束,日子早点回归正轨,可是,“战斗”依然日

复一日持续着。“我上吧,我没事!”那是海盐县看守所民警张小龙第一时间的请战声,也是海宁市看守所教导员王俊勇和他的妻子、海宁市人民医院产科护士长余芳这对“警医家庭”的冲锋号。“爸爸妈妈为什么春节还要上班呢?”面对3岁儿子的反复发问,王俊勇有些愧疚,但他觉得,疫情面前,作为公安民警的他,必须义无反顾奋勇向前!

疫情期间,不论是看守所,还是拘留所,抑或是留置点的执守民警,需要面对的不仅是疫情防控,还要直面那些需要救援的灵脆弱。跟监狱相比,这里在押人员身份复杂,有的是因为杀了人可能被判刑,早已万念俱灰;有的则是刚从身居高位沦为阶下囚,心里很是不开。总之,监所里面关押着的人,基本上都是不安分的主,民警不紧要操心他们的身体安全,更要关注他们的心理变化,把可能影响监所安全的隐患消灭在萌芽状态。

任文明是平湖市看守所的巡控岗警长,封闭执勤以来,他在在岗期间,及时排除了6个安全管理隐患,确保了监所的安全。

“正是因为平湖市看守所的巡控岗警长,封闭执勤以来,他在在岗期间,及时排除了6个安全管理隐患,确保了监所的安全。”任文明是平湖市看守所的巡控岗警长,封闭执勤以来,他在在岗期间,及时排除了6个安全管理隐患,确保了监所的安全。